Pravidla poskytování informací

Na základě platnosti zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, Obecní úřad v Chyšné vydal následující pravidla pro poskytování informací.

1. Pravidla pro poskytování informací
Poskytování informací Obecním úřadem v Chyšné se řídí pravidly, která upravují podmínky a postup při poskytování informací žadatelům v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb.

Informace se poskytují žadateli na základě žádosti nebo sdělením údajů, které umožňují vyhledání a získání již zveřejněné informace.

Žádosti o poskytnutí informace vyřizuje starosta či další pracovník obecního úřadu. Odpovědnost za poskytování informací ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb. nese ten, kdo je poskytl.

Obecní úřad zveřejňuje veškeré možné informace na desce obecního úřadu ve vstupním prostoru do budovy č.p. 33 v Chyšné (OÚ) a na www stránkách.

Žádosti o poskytnutí informace jsou podávány ústně nebo písemně. Písemná žádost je podána dnem, kdy ji obdržel obecní úřad. Ústní informace (telefonické, osobní) jsou vyřizovány běžným způsobem, a to buď poskytnutím požadované informace, nebo odkazem na informaci již uveřejněnou. V případech, kdy by ústní žádost o poskytnutí informace mohla vyvolat náklady, jejichž výše se nedá předem odhadnout, nebo bude-li se jednat o složité vyhledávání souvislostí, bude z tohoto důvodu žadatel vyzván k podání písemné žádosti.

Písemné žádosti o poskytnutí informace jsou přidělovány k vyřízení tomu, jemuž podle obsahu podání jednoznačně náleží nebo komu jsou adresovány.

Žádosti o poskytnutí informací, které nesplňují zákonné náležitosti (nesrozumitelné, neúplné, není zřejmé, kdo podání činí), budou ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb. odloženy a zaevidovány. Žádosti, které se nevztahují k působnosti obce či Obecního úřadu v Chyšné, budou zaevidovány a odloženy. Tazatel bude o této odůvodněné skutečnosti informován.

Pro vyřízení žádosti je stanovena lhůta do 15ti dnů od přijetí podání či upřesnění žádosti. Ze závažných důvodů lze lhůtu pro vyřízení žádosti prodloužit max. o 10 dnů. Žadatel musí být o prodloužení lhůty i o důvodech prodloužení včas informován (před uplynutím lhůty pro poskytnutí informace).

2. Rozhodnutí
Pokud se žádosti o podání informace, byť i jen zčásti, nevyhoví, vydá o tom zpracovatel, ve lhůtě dané pro vyřízení žádosti, rozhodnutí. Výjimkou jsou případy, kdy se žádost podle zákona odloží. Rozhodnutí se doručuje do vlastních rukou žadatele.

V případě, že zpracovatel neposkytne informace v zákonných lhůtách pro vyřízení žádosti o poskytnutí informace nebo nevydá rozhodnutí, má se za to, že vydal rozhodnutí, kterým informaci odepřel, a lze proti němu podat odvolání do 15ti dnů ode dne, kdy uplynula lhůta pro vyřízení žádosti.

3. Odvolání 
Odvolání se podává u povinného subjektu, který rozhodnutí vydal nebo měl vydat. Jde-li o rozhodnutí obecního úřadu, které se týká informací ve věcech samostatné působnosti obce, rozhoduje o odvolání starosta, pokud obecní zastupitelstvo nestanoví, že rozhoduje jiný orgán obce. Okresní úřad vyřizuje pouze odvolání proti rozhodnutí, která se týkají přenesené působnosti obce.

Odvolací orgán rozhodne o odvolání do 15ti dnů od předložení odvolání povinným subjektem. Jestliže v uvedené lhůtě o odvolání nerozhodl, má se za to, že vydal rozhodnutí, kterým odvolání zamítl a napadené rozhodnutí potvrdil. Za den doručení tohoto rozhodnutí se považuje den následující po uplynutí lhůty pro vyřízení odvolání.

4. Hrazení nákladů 
Obec je v souvislosti s poskytováním informací oprávněna žádat úhradu ve výši, která nepřesáhne náklady spojené s vyhledáváním informací, pořízením kopií, opatřením technických nosičů dat a s odesláním informací žadateli.
a) U ústních informací jednoduchého charakteru, které budou vyřízeny též ústně a na počkání, nebudou náklady účtovány. Při pořizování kopií o požadované informaci budou účtovány pouze náklady spojené s pořízením těchto kopií.

b) U písemných žádostí o informace nebo u ústních žádostí většího rozsahu bude požadována úhrada přímých nákladů se zpracováním informace (náklady, materiálové náklady - papír, kopírování, poštovné, apod.)

5. Lhůty
Na počítání lhůt a na řízení při vydávání rozhodnutí a při odvolání se vztahuje správní řád. Výjimkou je ustanovení o obnově řízení a o přezkoumání rozhodnutí mimo odvolací řízení. 

